FEN VE TEKNOLOJI ETKINLIGIMiZ
Bosluklari en uygun sézciklerle tamamlayimiz.(5 PUAN)
1-)...........alkolden en fazla zarar géren organdir.

2= .blylmek, gelismek ve saglikh olmak igin gesitli besin 6gelerinin disaridan
alinarak viicutta kullaniimasidir.

3-)Viicudumuzdaki kan .................tarafindan siiziilerek zararli maddeler ayrigtirilir.
4-)........kullaniminin en gok etkiledigi organ akcigerlerdir.
5-)....cccccenueyapici ve onarici besinledir, ......................c.........enerji verici
besinlerdir, .....................dlUzenleyici besinlerdir.

Adi Soyad::

1.) Asagidaki ciimlelerin basina dogru olanlar igin "D"  yanlis olanlar igin "Y" yazimz. (5 PUAN)
(....) Su buharlasarak yiikselir

Su 0 °C de donar, buz °C de erir.

En biiylk i1s1 ve enerji kaynag: Giinestir.

Kaynama hizli buharlasmadir.

Sis yeryiiziine diismez havada asil kalir.

(--2)
(--2)
(--2)
()

2.) Asagidakilerden hangisi bir buharlasma olayidir?

a) Suyun buza donigmesi  b) Kolonyanun ugmasi c) Tereyaginin sivilagmasi d) Mumun erimesi

3.) Asagidakilerden hangisi maddenin ayirt edici 6zelliklerinden degildir?
a) Kaynama noktasi b) Erime noktasi ¢) Hacim d) Yogunluk

4.) Maddenin 1si almasi sonucu asagidakilerden hangisi gergeklesmez?
a) Donma b) Genlesme c) Erime d) Kaynama

5.) Bol su buhari tastyan nemli hava yeryiiziine yakin yerlerde kiigik su damlaciklari olusturur.Bu su buhar

havada asili kalir. B u olaya ........... adi verilir.
Bos birakilan yere asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
a) Kar b) Dolu c) Sis d) Yagmur

6.) Tren raylari kisin désenirken aralarinda bosluk birakilir. Bunun sebebi asagidakilerden hangisidir?
a) Ray demirleri yetmez b)Yasalar dyle olmasini ister
c) Aralardan araba gegsin diye d) Yazin 1sinan raylar genlesip uzayacagi igin

7.) Agzi agik bir gaydanlikta kaynamakta olan suyun azalmasinin sebebi asagidakilerden hangisidir?
a) Isinan su genlesir b) Isi etkisiyle su yogusur
c) Kaynarken su hizli buharlasir, dolayisiyla azalir d) Gazlar yogusurken disariya isi verir



8.) Su ve etil alkoliin kaynama sicakliklari hangisinde dogru olarak verilmistir?

a) 100-100 derece b)120-100 derece c) 100-78 derece d) 78-0 derece
9.) 2 Kilo calori kag ioule eder? Not: 1 kilo calori 4000 iouledir.

a) 4000 Joule b) 80 joule c) 8000 joule d) 40 joule
10.) Asagidakilerden hangisi suda batmaz?

a) Misket b) Atag c) Cay kasigi d) Tomruk

11.) Kitlesi 156 gr olan demir kiipiin hacmi 20 ml ise demir kiipiin yogunlugu kactir?
a) 1g/ml b) 7.8 g/ml ¢) 0,7 g/ml d) 2 g/ml

12.) -25 °C de etil alkol hangi halde bulunur?
a) Kati b) Sivi c) 6az d) Higbiri

13)) *usi * donma *kaynama *genlesme ( 10 PUAN)
Asagidaki bosluklara uygun terimleri yerlestirin
Buharlagma igin................. . ya ihtiyag vardir
Hizli buharlasma olaymna ................... denir
Sivilarin 1si1 vererek kat hale gegmesn SRR « || 8
Isinin etkisiyle maddenin boyutunun deglsmesme SRR o (] 8

14)) Asagidakilerden hangisi yenilenebilir enerji kaynaklarindandir?
a) Kémir b) Petrol c) Dogal gaz d) Rizgar

15.) Termometre maddelerin hangi Gzelliginden yararlanarak yapilmistir?
a) Yogunluk b) Kaynama c) Genlesme d) Erime

16.) Asagidakilerden hangisi enerji kaynaklarimizdan biri degildir?
a) Ampul b) Kémiir ¢) Benzin d) Giines

17.) Asagidakilerden hangisi maddenin ayirt edici 6zelliklerinden degildir?
a) Kaynama b) Erime c) Yogunluk d) Hacim

18.) Suyun hangi sicaklik derecesinde kati ve sivi haline rastlanir?
a)o0 °C b) 100 °C ¢c) 50 °C d) 78 °C






